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КРЕАТИВНІСТЬ ТА ТРУДОВА ЗАЛЕЖНІСТЬ ОСІБ З МІОПІЄЮ: 
ПСИХОЛОГІЧНИЙ КОНТЕКСТ

У статті представлено теоретичний та емпіричний аналіз проблеми взаємозв’язку кре-
ативності та трудової залежності у осіб з міопією. Проаналізовано теоретичні аспекти 
впливу міопії на психологічний профіль особистості, зокрема на формування специфічних ког-
нітивних та емоційних стратегій. Обґрунтовано припущення про те, що особи з міопією 
характеризуються підвищеною тривожністю, інтроверсією, схильністю до гіперконтролю 
та внутрішньої зосередженості, що може впливати на розвиток як креативного потенці-
алу, так і трудової залежності.

Проведено емпіричне дослідження на вибірці студентської молоді (n=111) віком від 17 до 
25 років, яких було розподілено на експериментальну (з міопією) та контрольну (без порушень 
зору) групи. Використано опитувальники «Діагностика особистісної креативності» Є. Тунік 
та Голландську шкалу робочої залежності DUWAS.

Виявлено статистично значущі відмінності між групами за показниками когнітивної 
креативності. Особи з міопією демонструють вищі рівні допитливості та уяви порівняно 
з контрольною групою. Встановлено позитивні кореляції між ступенем міопії та проявами 
допитливості (r=0,291; p<0,01) і уяви (r=0,252; p<0,01), що підтверджує припущення про 
вплив зорової вразливості на розвиток креативних здібностей.

При цьому зв’язок міопії з трудовою залежністю виявився статистично незначущим, хоча 
спостерігається тенденція до вищої включеності у роботу серед осіб з порушеннями зору. 
Водночас виявлено значущі кореляції між допитливістю та компонентами трудової залеж-
ності: надмірністю роботи (r=0,215; p<0,05) і нав’язливістю (r=0,243; p<0,05), що може 
свідчити про трансформацію креативного потенціалу у трудову активність.

Отримані результати розширюють уявлення про психологічні особливості осіб з міопією 
та відкривають перспективи для розробки інтервенцій, спрямованих на підтримку креатив-
ності й профілактику трудової залежності у даної групи.

Ключові слова: міопія, креативність, трудова залежність, допитливість, уява, когнітив-
ний стиль, психологічна адаптація.

Постановка проблеми. У сучасному соціо-
культурному контексті дедалі більше уваги при-
діляється психологічним особливостям осіб із 
хронічними фізичними порушеннями, зокрема – 
зниженням гостроти зору. Одним із найпоширені-
ших таких станів є міопія, яка становить до 80% 
випадків аметропії і, за оцінками ВООЗ, має ознаки 
пандемічного поширення серед молоді. Особливо 
часто вона діагностується в осіб, діяльність яких 
передбачає інтенсивне розумове навантаження, 
зорову концентрацію, довготривале використання 
цифрових пристроїв – тобто, в умовах, характер-
них для представників інтелектуальних професій.

Систематичний огляд і метааналіз 78 дослі-
джень підтверджують, що тривала робота 
з близько розташованими об’єктами, осо-

бливо пов’язана з професійним навантаженням 
(читання, користування комп’ютером), підвищує 
ризик розвитку короткозорості на 26% [14]. Ана-
логічно, дослідження серед школярів у Південній 
Індії показало позитивну кореляцію між часом, 
витраченим на зорову роботу поблизу, та рівнем 
міопії [7]. Крім візуального навантаження, міо-
пія може бути пов’язана з трудовою залежністю, 
оскільки остання супроводжується постійною 
зоровою концентрацією, емоційною напругою, 
нехтуванням відпочинком і активностями на сві-
жому повітрі. Особи з трудовою залежністю, як 
правило, зменшують кількість фізичної актив-
ності, уникають перебування на вулиці, що асоці-
юється з підвищеним ризиком розвитку коротко-
зорості [17].
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Психологічний потяг до зорової праці як форма 
трудової адикції також має фізіологічні наслідки. 
Дослідження засвідчують, що тривалий фокус на 
близьких об’єктах спричиняє адаптаційну втому, 
підвищення внутрішньоочного тиску, що є чин-
никами ризику розвитку міопії [20]. Залежність 
від роботи супроводжується хронічним стре-
сом, який, у свою чергу, впливає на фізіологічні 
механізми організму. Підвищений рівень корти-
золу, характерний для стресу, може впливати на 
ріст і розвиток очного яблука [9], а погіршення 
якості сну, що часто спостерігається при трудо-
голізмі, асоціюється з прогресуванням коротко-
зорості [18].

Міопія не обмежується лише фізіологічними 
особливостями – вона також створює специфічне 
когнітивно-психоемоційний стан, що впливає 
на формування особистості. Серед чинників, які 
асоціюються з розвитком або прогресуванням 
короткозорості, називають не лише генетичну 
схильність чи гігієнічні умови праці, а й психічні 
особливості суб’єкта, зокрема схильність до гіпер-
контролю, концентрації на деталях, тривожність 
і надмірну відповідальність [2, 6]. Дослідження 
Н. Ульянової, К. Гуманця, В. Сухової вказують 
на те, що особи з міопією частіше демонструють 
високий рівень тривожності, знижену самооцінку, 
емоційну напруженість і схильність до ідеаліза-
ції [3, 6]. Ці риси можуть сприяти формуванню 
поведінкових стратегій компенсації, серед яких – 
психологічна залежність від праці як засіб підтри-
мання стабільності та контролю.

Хоча зв’язок між міопією та творчим мислен-
ням досі не є достатньо дослідженим, наявні дані 
свідчать про потенціал такої кореляції. У ряді 
робіт короткозорість пов’язується з вищим інте-
лектуальним рівнем [19], який своєю чергою є ког-
нітивною основою креативності. Також у дослі-
дженнях, присвячених особам із порушеннями 
зору (включно з незрячими), виявлено, що відсут-
ність зорового досвіду не заважає, а іноді навіть 
сприяє розвитку дивергентного мислення – клю-
чового механізму творчості [8]. Таким чином, міо-
пія може не лише бути наслідком способу життя 
з високим трудовим навантаженням, а й створю-
вати психофізіологічний та емоційно-когнітивний 
контекст, у якому взаємодіють креативність і тру-
дова залежність.

У межах окресленої проблематики особливої 
уваги заслуговує феномен трудової залежності – 
своєрідної стратегії психологічної адаптації, яка 
дає змогу особам із міопією зберігати відчуття 
контролю, підтримувати самооцінку й уникати 

невизначеності через гіпертрофовану залученість 
у професійну діяльність. Цей механізм, що часто 
залишається поза фокусом традиційних дослі-
джень, може виступати адаптивною стратегією, 
пов’язаною з когнітивними особливостями осіб із 
міопією. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Трудова залежність є складним багатовимірним 
феноменом, який охоплює як поведінкові, так 
і афективно-когнітивні прояви. На відміну від 
працелюбності як адаптивної характеристики, 
трудова залежність має виражено нав’язливий, 
емоційно насичений і часто деструктивний харак-
тер. Вона проявляється у хронічному перена-
вантаженні, ігноруванні відпочинку, погіршенні 
соціальних зв’язків та тривожності у стані безді-
яльності. Важливий внесок у розвиток теорії тру-
дової залежності зробили А. Робін і Дж. Спенс, 
які охарактеризували трудоголіка як особу, що 
не отримує задоволення від роботи, але все одно 
нав’язливо до неї повертається, втрачаючи здат-
ність до регуляції навантаження [16]. 

М. Гріфітс [11] запропонував концептуальну 
модель трудової залежності, що включає такі 
ознаки: зміна настрою, толерантність, синдром 
відміни, рецидиви, втеча від реальності, конфлікти 
з оточенням, зумовлені трудовим перенавантажен-
ням. Трудоголіки, на відміну від працелюбів, не 
вміють дозувати зусилля, порушують баланс між 
працею і відпочинком, мають внутрішню залеж-
ність від відчуття продуктивності, що часто ком-
пенсує низьку самооцінку або глибинну тривож-
ність. Саме тому трудову залежність розглядають 
як механізм психологічної компенсації – спосіб 
підтримання цілісності Я-образу за допомогою 
зовнішньої діяльності. Інші дослідники, зокрема 
В. Шауфелі, Т. Таріс та А. Баккер, вказують, що 
трудова залежність не корелює з ефективністю, 
а часто супроводжується вигоранням, деперсона-
лізацією, когнітивною ригідністю [15].

Для осіб із міопією трудова залежність може 
слугувати формою адаптації до складного серед-
овища. Знижена самооцінка, порушення соціаль-
ної активності, потреба в безпечному і контрольо-
ваному просторі – все це може підштовхувати до 
гіпертрофованої трудової активності як способу 
збереження психологічної стабільності. Крім 
того, трудова діяльність дає змогу таким особам 
сфокусувати увагу на досяжному, логічно струк-
турованому процесі, що знижує рівень тривож-
ності, компенсує зорові обмеження і дозволяє 
уникати ситуацій невизначеності. Водночас над-
мірне залучення до праці має ціну – зниження 
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спонтанності, гнучкості мислення, обмеження 
емоційного реагування, що може пригнічувати 
креативну сферу. 

Саме тому наступним важливим аспектом 
у розгляді психологічного профілю осіб з міопією 
є аналіз креативності як потенційного ресурсу, 
що може як розкриватися, так і пригнічуватись 
у контексті трудової залежності. У психологіч-
ній науці креативність трактується як здатність 
до створення нового, оригінального продукту або 
ідеї, що має внутрішню цінність для суб’єкта та/
або соціальну значущість [5]. Суттєвий внесок 
у вивчення креативності зробив Дж. Гілфорд, 
який виділив такі компоненти креативного мис-
лення: гнучкість, образність, спонтанність, ори-
гінальність [12]. Дж. Хатена, П. Торенс запропо-
нували емпіричні критерії: легкість продукування 
ідей, точність, новизна, здатність до трансформа-
ції [13]. 

У контексті трудової залежності креативність 
може виявлятися амбівалентно. З одного боку, 
перфекціонізм, високі досягнення, залучення до 
інтелектуальної діяльності створюють переду-
мови для творчості. З іншого – надмірне трудове 
навантаження, постійний тиск, страх неуспіху, 
відсутність вільного часу і спонтанності – блоку-
ють креативний імпульс. Емпіричні дослідження 
підтверджують, що трудоголіки рідше демонстру-
ють високі показники дивергентного мислення. 
В умовах стресу вони тяжіють до ригідних ког-
нітивних стратегій, повторення перевірених дій, 
знижують здатність до оригінальних рішень. 
У праці Дж. Као креативність визначається як 
процес перетворення ідеї на цінність [5] – а отже, 
потребує не лише розумових зусиль, а й гнуч-
кості, відкритості, емоційної інтуїції, які можуть 
бути ослаблені при трудовій залежності.

Водночас окремі аспекти креативності можуть 
парадоксально компенсуватись через трудову 
активність. У разі внутрішнього конфлікту або 
страху реалізовувати себе у творчості, особа 
може спрямувати енергію на формально продук-
тивну, але менш ризиковану активність – працю. 
У цьому сенсі трудова залежність може слугувати 
як захистом від самовираження, так і структу-
рованим каналом креативного потенціалу – але 
лише у випадках, коли діяльність дозволяє втілю-
вати новизну (наприклад, у сфері науки, інжене-
рії, дизайну тощо).

Окрему увагу заслуговують особи з міопією. 
Як уже зазначалося, ця група часто характеризу-
ється високим інтелектуальним навантаженням, 
схильністю до самоізоляції, внутрішнім контр-

олем і аналітичністю мислення, схильністю до 
тривожності та ригідності [3, 6]. Ці риси, з одного 
боку, створюють ризик придушення спонтан-
ної креативності, а з іншого – формують основу 
для глибокої, образної, символічної творчості, 
що проявляється у контекстах інтелектуального 
або художнього типу. Наприклад, у дослідженні 
Е. Едлі та Л. Прінг [10] було встановлено, що 
особи з вадами зору демонструють розвинуту 
образну уяву і здатність до абстрактного мис-
лення, що є базою для креативної діяльності. Ана-
логічно, Е. Верма [19] пов’язує міопію з вищим 
рівнем інтелектуального розвитку, який є одним із 
когнітивних чинників креативності. Таким чином, 
креативність у осіб з міопією має специфічний 
профіль: вона менш афективна, але більш концеп-
туально орієнтована, потребує особливих умов 
для реалізації – без зовнішнього тиску, у серед-
овищі прийняття, без страху помилки.

Проведений теоретичний аналіз дозволив 
виявити потенційно значущий взаємозв’язок 
між трудовою залежністю та креативністю в осіб 
із зоровими особливостями, зокрема міопією. 
Особливості психологічного профілю таких 
осіб – підвищена тривожність, потреба в струк-
турованому середовищі, знижена самооцінка 
та інтроверсія – з одного боку, можуть сприяти 
гіперкомпенсаторному включенню в трудову 
діяльність, а з іншого – формувати специфічний 
стиль мислення та самовираження, пов’язаний 
із внутрішньою креативністю. Це відкриває пер-
спективу вивчення балансу між трудовою залеж-
ністю та креативністю в умовах зорової вразли-
вості. Зокрема, актуальними постають питання: 
чи витісняє трудова залежність творчу енергію, 
чи навпаки – є її прихованим носієм у структуро-
ваній формі? Відповіді на ці запитання потребу-
ють емпіричної перевірки. 

Постановка завдання. У контексті зазна-
ченого було сформульовано мету дослідження – 
виявити особливості прояву трудової залежності 
та креативності в осіб з міопією, а також дослі-
дити можливі зв’язки між цими двома феноме-
нами в умовах зорової вразливості. 

Виклад основного матеріалу. З метою реа-
лізації поставленої мети було проведено емпі-
ричне дослідження, у межах якого вивчався 
взаємозв’язок між трудовою залежністю та креа-
тивністю у студентської молоді з різним станом 
зору. У дослідженні були використані опиту-
вальники – «Діагностика особистісної креатив-
ності» Є. Тунік [1]; Голландська шкала трудової 
залежності DUWAS [4]. Додатковий соціально-
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демографічний блок, включав запитання про вік, 
стать, наявність міопії та її характеристику. Це 
дало змогу розділити респондентів на дві групи: 
основну групу – особи з міопією; контрольну 
групу – особи без порушень зору. Усього у дослі-
дженні взяли участь 126 респондентів віком від 17 
до 25 років. Структура вибірки за статтю та зоро-
вим статусом: жінки з міопією – 32 особи; жінки 
без міопії – 50 осіб; чоловіки з міопією – 14 осіб; 
чоловіки без міопії – 30 осіб.

Для деталізації особливостей зору було додано 
низку уточнюючих запитань. Зокрема: «Якого 
ступеня у Вас міопія?» та «Коли у Вас уперше 
виявили міопію?».

Серед учасників дослідження, які належали до 
основної групи (тобто осіб із наявною міопією), 
найбільш поширеним був перший ступінь корот-
козорості – його зазначили 26 осіб, що становить 
56,52% від загальної кількості респондентів з міо-
пією. Другий ступінь було виявлено у 14 респон-
дентів (30,43%), третій ступінь – у 6 осіб (13,05%). 

У табл. 1 наведено статистичні показники за 
шкалами надмірності й нав’язливості роботи 
(DUWAS), а також креативності (допитливість, 
уява, складність) у загальній вибірці, серед рес-
пондентів з міопією та без неї.

За шкалою надмірності роботи середній бал 
у загальній вибірці становить 11,5 (SD=3,45; 

Таблиця 1
Описові статистичні характеристики за шкалами DUWAS та Особистісної креативності  

(з урахуванням зорового статусу)
Шкала Показник Загальна вибірка З міопією Без міопії

DUWAS – Надмірність роботи

Середнє (M) 11,5 11,75 11,37
Медіана (Me) 11 12 11
Стандартне відх. 3,45 3,61 3,39
Коеф. варіації (%) 29,94 30,7 29,86

DUWAS – Нав’язливість 
роботи

Середнє (M) 10,38 10,78 10,15
Медіана (Me) 10 11 10
Стандартне відх. 3,56 3,62 3,55
Коеф. варіації (%) 34,27 33,66 34,94

Креативність – Допитливість

Середнє (M) 12,41 14,48* 11,24*
Медіана (Me) 12 14 11
Стандартне відх. 5,35 4,33 5,57
Коеф. варіації (%) 43,11 29,92 49,59

Креативність – Уява

Середнє (M) 10,68 11,95 9,97
Медіана (Me) 12 14 11
Стандартне відх. 5,29 5,31 5,22
Коеф. варіації (%) 49,51 44,4 52,36

Креативність – Складність

Середнє (M) 10,8 10,55 10,94
Медіана (Me) 11 11 12
Стандартне відх. 4,71 4,96 4,62
Коеф. варіації (%) 43,56 46,98 42,23

CV=29,94%). У групі з міопією середнє зна-
чення дещо вище (M = 11,75), ніж у групі без 
міопії (M=11,37), хоча показники стандартного 
відхилення та коефіцієнта варіації свідчать про 
порівняну варіативність у обох групах. За шка-
лою нав’язливості роботи також спостеріга-
ються незначні відмінності: у групі з міопією 
середній бал становить 10,78, що вище, ніж 
у групі без міопії (10,15). Коефіцієнт варіації 
залишається високим в обох групах, з тенден-
цією до більшої варіативності у респондентів 
без міопії.

За шкалою допитливості у респондентів з міо-
пією спостерігається значно вищий середній бал 
(M=14,48), ніж у тих, хто не має міопії (M=11,24). 
Відповідно, медіана в першій групі становить 14, 
тоді як у другій – 11. Ці відмінності є статистично 
значущими, що може вказувати на зв’язок між 
наявністю міопії та проявами когнітивної допит-
ливості. Коефіцієнт варіації в цій шкалі у групі 
з міопією нижчий (29,92%), що вказує на відносну 
однорідність показників.

У показниках уява спостерігається аналогічна 
тенденція: респонденти з міопією мають вищий 
середній бал (M=10,68), ніж ті, хто не має міопії 
(M=9,97). Хоча статистичної значущості не позна-
чено, варіативність у групі без міопії є значно 
вищою (CV=52,36%).
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Щодо шкали складності, то відмінності між 
групами менш виражені. Цікаво, що в групі з міо-
пією спостерігається найвищий коефіцієнт варіа-
ції (46,98%), що свідчить про більшу розкиданість 
результатів.

Отримані дані демонструють помірні, але 
послідовні відмінності між респондентами з міо-
пією та без неї. Найбільш помітно це у сфері ког-
нітивної креативності – допитливості та уяви. Рес-
понденти з міопією демонструють вищі середні 
бали за цими параметрами, що може свідчити 
про наявність певних психологічних особливос-
тей, пов’язаних із типом зору. Однак ці висновки 
потребують подальшої перевірки з урахуванням 
контролю за іншими змінними (вік, освіта, про-
фесійна діяльність тощо).

Для з’ясування взаємозв’язків між змінними 
було проведено кореляційний аналіз за участі 
таких показників: вік, ступінь міопії, рівні креа-
тивності (допитливість, уява, складність) та тру-
доголізму (надмірність і нав’язливість роботи).

Статистично значущі зв’язки були виявлені 
між ступенем міопії та допитливістю (r=0,291; 
p<0,01), а також між міопією та уявою (r=0,252; 
p<0,01). Це свідчить про те, що респонденти 
з вищим ступенем міопії мають схильність до 
вищого рівня когнітивної креативності, зокрема 
у вигляді зацікавленості до нового досвіду та уяв-
ної репрезентації реальності. Зв’язки між міопією 
складністю мислення та трудоголізмом не досяга-
ють рівня статистичної значущості, що вказує на 
відсутність чітких асоціацій між фізіологічними 
особливостями зору та схильністю до роботи 
в надмірному чи компульсивному режимі. 

Статистично значущі коефіцієнти були вияв-
лені між допитливістю та нав’язливістю роботи 
(r=0,243; p<0,05), а також між допитливістю та 
надмірністю роботи (r=0,215; p<0.05). Це свід-
чить про те, що когнітивна активність і прагнення 
до пізнання можуть бути супутніми чинниками 
трудоголічної поведінки. Іншими словами, креа-
тивно налаштовані особи можуть демонструвати 
вищу включеність у роботу, що в окремих випад-
ках набуває рис нав’язливості.

Інші кореляції між аспектами креативності та 
трудоголізмом (наприклад, уява ↔ надмірність, 
складність ↔ нав’язливість) не досягли рівня ста-
тистичної значущості, що дозволяє припустити 
відносну незалежність цих характеристик.

Обговорення. Отримані результати дозволя-
ють розширити уявлення про психологічний про-
філь осіб із міопією, зокрема – у площині їхньої 
трудової мотивації та креативного потенціалу. 

Згідно з емпіричними даними, найвиразніші від-
мінності між особами з міопією та без неї спо-
стерігаються за шкалами допитливості та уяви – 
ключових складових когнітивної креативності. Це 
узгоджується з попередніми теоретичними гіпо-
тезами про схильність осіб із порушенням зору 
до більш вираженого внутрішнього фокусу уваги, 
аналітичного стилю мислення та вищої когнітив-
ної чутливості.

Кореляційний аналіз продемонстрував зна-
чущі позитивні зв’язки між ступенем міопії та 
проявами допитливості (r=0,291; p<0,01) та уяви 
(r=0,252; p<0,01), що свідчить про наявність 
потенційного зв’язку між зоровою вразливістю 
та когнітивною гнучкістю. Водночас зв’язок 
міопії з трудовою залежністю виявився статис-
тично незначущим, хоча було зафіксовано певну 
тенденцію до вищих середніх показників у групі 
з міопією. Це може вказувати на те, що сам факт 
зниження зору не є безпосереднім чинником тру-
доголічної поведінки, однак супутні психологічні 
риси (наприклад, перфекціонізм, потреба в контр-
олі) можуть опосередковано сприяти гіперзалуче-
ності до роботи.

Цікавим є також зв’язок між допитливістю 
і трудоголізмом: виявлено статистично значущі 
кореляції між допитливістю та як надмірністю 
роботи (r=0,215; p<0,05), так і нав’язливістю 
(r=0,243; p<0,05). Це може свідчити про наявність 
латентного механізму, за якого пізнавальна актив-
ність, властива креативним особистостям, транс-
формується у трудову активність за умови відпо-
відного соціального або внутрішнього тиску. Така 
трансформація, у свою чергу, може маскувати 
справжній потенціал креативності, спрямовуючи 
його на функціональну продуктивність замість 
самовираження.

Отже, у осіб із міопією креативність не лише 
зберігається, але й може бути активованою через 
внутрішній світ, образне мислення та концепту-
альну глибину. Однак контекст трудової залеж-
ності може як підтримувати цю креативність (за 
умов позитивної мотивації й відкритості), так 
і гальмувати її через надмірний контроль, ригід-
ність і втомлюваність.

Висновки. Емпіричне дослідження виявило, 
що індивіди з міопією демонструють статистично 
значущі підвищені показники когнітивної креа-
тивності, насамперед за параметрами допитли-
вості та уяви, порівняно з контрольною групою 
осіб із нормальним зором. Встановлено позитивну 
кореляцію між ступенем міопії та вираженістю 
означених компонентів креативності, що свід-
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чить про психологічну специфіку досліджуваної 
групи, яка характеризується посиленою інтрос-
пекцією, схильністю до абстрактного мислення та 
підвищеною рефлексивністю. 

Аналіз даних не виявив статистично значу-
щого зв’язку між ступенем міопії та проявами 
трудової залежності, проте у респондентів із 
короткозорістю спостерігається тенденція до 
більшої інтенсивності включеності в робочий 
процес. Встановлено кореляційний зв’язок між 
допитливістю як компонентом креативності та 
параметрами трудової залежності, зокрема з її 
компульсивним аспектом. Це може інтерпрету-
ватися як прояв феномену трансформації креа-
тивного потенціалу у форсовану трудову актив-
ність.

Результати дослідження дозволяють концеп-
туалізувати креативність у контексті візуальної 
вразливості як амбівалентний феномен: з одного 
боку, вона функціонує як адаптивний когнітив-
ний ресурс, з іншого – може зазнавати інгібування 
внаслідок хронічного професійного перенаванта-
ження чи надмірного самоконтролю.

У якості перспектив подальших досліджень 
можна вказати вивчення взаємозалежності між 
когнітивними стилями, рівнем міопії та патер-
нами трудової поведінки. Це буде мати суттєве 
теоретичне та прикладне значення для розробки 
таргетованих психологічних інтервенцій, спря-
мованих на оптимізацію креативного потенціалу 
та профілактику деструктивних проявів трудової 
залежності у осіб із міопією.
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Ivanova T.V., Lakoza M.O. CREATIVITY AND WORK ADDICTION IN INDIVIDUALS 
WITH MYOPIA: PSYCHOLOGICAL CONTEXT

The article presents a theoretical and empirical analysis of the relationship between creativity and work 
addiction in individuals with myopia. The theoretical aspects of myopia’s influence on the psychological 
profile of an individual are analyzed, particularly regarding the formation of specific cognitive and emotional 
strategies. The assumption is substantiated that individuals with myopia are characterized by increased 
anxiety, introversion, tendency toward hypercontrol and internal focus, which may influence the development 
of both creative potential and work addiction.

An empirical study was conducted on a sample of student youth (n=111) aged 17 to 25 years, who were 
divided into experimental (with myopia) and control (without visual impairments) groups. The «Diagnostics 
of Personal Creativity» questionnaire by E. Tunik and the Dutch Work Addiction Scale (DUWAS) were used.

Statistically significant differences between the groups were found in terms of cognitive creativity indicators. 
Individuals with myopia demonstrate higher levels of curiosity and imagination compared to the control group. 
Positive correlations were established between the degree of myopia and manifestations of curiosity (r=0.291; 
p<0.01) and imagination (r=0.252; p<0.01), which confirms the assumption about the influence of visual 
vulnerability on the development of creative abilities.

However, the relationship between myopia and work addiction was not statistically significant, although 
there is a tendency toward higher work involvement among individuals with visual impairments. At the same 
time, significant correlations were found between curiosity and components of work addiction: work excess 
(r=0.215; p<0.05) and work compulsion (r=0.243; p<0.05), which may indicate a transformation of creative 
potential into work activity.

The obtained results expand our understanding of the psychological characteristics of individuals with 
myopia and open prospects for developing interventions aimed at supporting creativity and preventing work 
addiction in this group.

Key words: myopia, creativity, work addiction, curiosity, imagination, cognitive style, psychological 
adaptation.




